

杭州检察的这个小程序全国首创 未成年人权益遭侵犯,支付宝上举报

本报记者 许梅 通讯员 徐萍 赵云

本报讯 孩子遭受暴力侵害或校园欺凌怎么办? 学校周边环境影响孩子身心健康该向谁反映? ……今后,只要打开支付宝,在搜索栏输入“杭州检察”,点击进入“检察监督线索举报——杭州”小程序,不但可以了解杭州未成年人检察工作动态,还能对侵犯未成年人合法权益的线索进行举报。这一举措,在全国尚属首次。

1月14日,在杭州市检察院、教育局、卫健委联合主办的“三长论坛”暨杭州未检新闻发布会上,这款由杭州检察联合支付宝首创的小程序正式发布。在未成年人保护专区中,专门分设了“强制报告”“校园安全”“侵害未成年人”三个

通道。杭州市检察院相关负责人介绍,该小程序基于即搜即用的特点,大大降低了群众参与未成年人保护的门槛,同时融入了支付宝的各项技术支持,让群众举报更轻松,使后续案件侦破更精准。

记者还了解到,早在两个多月前,未成年人保护举报小程序已测试上线,截至目前已陆续接收各类举报线索近20条,主要涉及校园环境安全及未成年人权益侵害等案事件。如2019年11月5日,举报小程序收到群众匿名举报,反映一未成年女孩在本市某医院生下一名婴儿,希望检察机关予以关注,该院医生已报警。根据强制报告制度相关要求,杭州市检察院第一时间联动市公安局,通过核实110平台当天少女产子类警情的处理情况,对举报事项及医院相关信息

迅速作出确认,由该院所属辖区检察院及时跟进并引导公安机关侦查。最终,涉案人员被及时查获并移送司法机关处理。

“未成年人保护举报小程序的上线,拓宽了涉未成年人案件线索的来源,更好地实现检察监督全覆盖,也有利于加大侵害未成年人案件的查处力度,减少隐案发生率。”杭州市检察院第七检察部副主任徐萍说,目前该支付宝小程序已显现出较强大的信息推送和整合功能,今后,类似举报线索都将直接传输到设置在市检察院的阿里云服务器,然后流转至后台处理系统以备处置。记者了解到,该小程序还专门设置了实名举报与匿名举报两种适用情形,以利于保护隐私,消除举报人顾虑。

湖州法院 掀今年首场执行风暴 拘传65人,执行到位216万余元

本报记者 王小云 通讯员 胡萱

本报讯 “怎么这么早就来了?”面对凌晨突然出现的执行干警,睡眼惺忪的被执行人童某怎么都没有想到,上一秒还在被窝里呼呼大睡,下一秒就被带上了警车。

1月13日,湖州两级法院开展了一场“暖冬”集中执行行动,剑指金融及欠薪等涉民生案件。263名法院干警,58辆警车穿过凌晨4点的寒雾,分成20个执行小组奔向湖州的大街小巷,掀起了2020年首场执行风暴。

童某是安吉法院一起金融案件的被执行人。此前,执行干警多次以电话、短信等方式催促童某履行还款义务,但他一直逃避执行。鉴于童某拒不申报个人财产和逃避执行的行为,法院对他处以司法拘留15日。

德清法院执行干警来到了崔某夫妇所在的虾塘。崔某夫妇因养殖需要,与德清某银行签订了30万元的借款合同,然而夫妻俩在归还2万元借款后就再无下文。

执行当天,正在捕捞河虾的崔某夫妇拿出了一叠住院资料,“老母亲生病住院,需要照料,我们特别后悔没有主动还钱。”执行干警考虑到,如果强制对崔某夫妇进行拘传,不但会错过河虾买卖的黄金期,切断他们的主要经济来源,同时也可能导致家中老母亲无人照料。在执行干警的耐心教育下,崔某夫妇当即写下承诺书,承诺将卖出河虾的款项用于偿还银行欠款。考虑在依法保障胜诉当事人合法权益的同时最大限度减少对被执行人权益的影响,执行干警最终决定给崔某夫妇一次机会,对其2人暂不予强制拘传。

湖州法院此次集中执行,共历时11小时,走村入户117家,强制拘传被执行人65人,拘留30人,罚款12人,执行到位金额216万余元。

浓烟滚滚,民警冲入火场救出瘫痪老人 这一抱,真帅!

见习记者 方正义 通讯员 林利军

本报讯 这两天,一张民警抱着老人奔跑的照片在台州人的微信朋友圈不断被转发。照片中的两人,是三门县公安局亭旁派出所的民警郑鹏和他当日在火场中救出的瘫痪老人梅大爷。

事情发生在1月7日。当日下午,亭旁派出所接到110指挥中心指令:叶家庄村铁塔边上发生火情。接警后,该所教导员谢小笋立即组织警力,会同亭旁镇专职消防队赶往事发地救援。

起火的是2间平房。救援人员赶到时,现场已经浓烟滚滚,火场中心不时传来“噼噼啪啪”的爆燃声。“快点,快点!房子里还有个瘫痪老人!”见到民警和消防队员,周边群众大声呼喊。

郑鹏抓过身边的灭火器,直接冲了进去。另外几名民警和消防队员也紧跟着冲进了火场。数十秒后,郑鹏再次出现在大家眼前时,怀中多了一位老人。



那张不断被转发的照片,记录的便是这一幕。

事后经了解,被救的梅大爷今年76岁,因中风瘫痪在床。当日,梅大爷的老伴外出买菜,只有他一人在家。所幸的是,由于扑救及时,这场火情没有造成人员伤亡,大爷也只受到轻微惊吓。

是,由于扑救及时,这场火情没有造成人员伤亡,大爷也只受到轻微惊吓。

“当时的情况容不得多想。就算我不冲,其他人也会冲的,这是我们警察的职责。”郑鹏谦虚地说。

(上接1版)

省人大代表徐虹:综合施策双向发力,切实解决执行难

“加大失信惩治力度,罚款19.4万件、拘留6.6万人,同比分别上升144.6%和92.5%;以拒执罪判处734件833人,同比分别上升70.3%和64.6%。”省人大代表、浙江波宁律师事务所副主任徐虹说,从“两院”报告的这组数据中不难看出,在全国法院决胜“基本解决执行难”的冲锋号吹响后,我省法院咬定目标,始终保持打击拒执的高压态势。

细心的徐虹在报告中也留意到惩治以外的另一种正向的方式,那就是由宁波镇海法院在全省率先提出建立的守信履行正向激励机制,对于自动履行裁判义务的当事人给予减免诉讼费、财政资金扶持等“红利”。“既要拒执人进行限制与惩治,也要对那些主动履行判决裁定的当事人、企业给予鼓励。只有综合施策双向发力,才能切实解决执行难问题。”徐虹点赞说。

此外,作为律师界代表,徐虹也特别欣喜地看到“建立律师与法官互评机制”被省高院写入工作报告当中。“这项机制其实是由我们宁波市律师协会和宁波市海曙区法院首先推出的,现在成为全省法院的一种先进做法进行推广。”但徐虹坦言,要引导律师打消顾虑、敢于提出法官的不足,互评机制在落实过程中还需不断完善。

省政协委员金克明:民营经济不离场,司法保护不缺席

“亮点很多,特别是护航经济发展、服务企业的措施更加精准。”省政协委员、浙江金克明律师事务所主任金克明对“两院”工作报告给予高度评价。

“检察院工作报告中提到,依法保护民营企业的健康发展,去年对犯罪情节

轻微的民营企业主依法解除或变更强制措施170件,坚决防止‘办理一个案件,垮掉一个企业,下岗一批职工’。”金克明说,“法治是最好的营商环境。在办案实践中,制止、防止因执行不当影响民企正常的生产经营活动,严禁刑事执法介入经济纠纷,确实兑现民企的胜诉权益,才

能真正做到‘民营经济不离场,司法保护不缺席’。”

金克明建议我省司法机关积极打造服务新模式,在完善司法措施、保护企业合法权益等方面采取更多扎实有效的措施,为民营企业发展提供坚实法治保障和优质法律服务。

杭州餐厨二期项目施工现场 发生在建罐体爆裂事故

本报记者 陈立波

本报讯 1月14日中午,杭州餐厨二期项目施工现场发生在建罐体爆裂事故。

当日,杭州市环境集团有限公司就此发布事故通报,称:14日12时45分许,杭州餐厨二期项目施工现场的4号罐体安装施工作业时发生爆裂,事故共造成三人死亡。相关专家已到现场,事故原因正在调查中。

寿仙谷 第三代 去壁壳 留精华 从本源上提升免疫力

寿仙谷 破壁灵芝孢子粉

寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位 灵芝国际标准制定承办单位

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PKCC 中国人民保险